
备考 2023 年吉林省通化市公务员省考行政

职业能力测验真题二卷(含答案) 

学校:________ 班级:________ 姓名:________ 考号:________ 

 
 

一、图形推理(6 题) 

1. 从所给的四个选项中，选择最合适的一个填入问号处，使之呈现一定

的规律性： 

 

 
 
 
 

2. 请从所给的四个选项中，选择最合适的一个填入问号处，使之呈现一

定的规律性。（  ）  

 
 

A.①②⑤，③④⑥ B.①③⑤，②④⑥ C.①④⑤，②③⑥ D.①④⑥，②

③⑤  

 



3.   

 

 

 

 

4.左边给定的是正方体纸盒的外表面。右边哪一项不可能是由它折叠而

成? 

 

 

 

 

5. 从所给的四个选项中，选择最合适的－个填入问号处，使之呈现－定

的规律性。 

 
 

 

 

 

6.从所给的四个选项中，选择最合适的一个填入问号处，使之呈现一定

的规律性。  



  
 
 
 
 
 

二、定义判断(10 题) 

7. 

再社会化指的是正常的社会化中断或失败后重新开始的社会化过程。特

点是全面、迅速地改变原有的思想、价值体系和生活方式，接受新的社

会化内容。 根据上述定义，以下哪项涉及再社会化? 

 

A.退休后的老王报名进了老年大学，开始系统学习书法  

B.移居中国的史密斯夫妇随着时间的推移．越来越喜欢中国文化了  

C.工作多年的王某考上了研究生。重新走进校园．他有种重回故里的感

觉  

D.小刘因盗窃财物被送进了少管所．出来后他改过自新，自食其力  

 
 

8.流言即在人们之间相互传播的有关某种社会现实问题的不确切消息。

在社会心理学中，人们把流言对个人心理与行为造成消极影响的现

象．称之为流言效应。 

根据上述定义．下列属于流言效应的是： 

A.日本核电站泄漏事故发生后，有网民称核辐射会污染海水导致以后生



产的盐无法食用．而且吃含碘的食用盐可防核辐射，随着消息被不断转

载，引起一些市民疯狂抢购食盐  

B.某知名公司在网络上撰写、炒作虚假消息，诋毁竞争对手的产品存在

质量缺陷，煽动消费者抑制购买该产品，从而使该产品的销售量直线下

降  

C.某市地震局根据预案进行地震应急演练，部分市民误以为该地区将发

生破坏性地震．纷纷赶到空旷地区躲避即将发生的地震  

D.法网开赛前专家预测李娜是最有可能被提前淘汰出局的种子选手．引

起了不少中国球迷的担忧，但事实并非如此，李娜一路杀进了决赛，最

后捧起了冠军奖杯  

 

 

9.角色混同，是指将自己所具有的不同角色相混淆，而发生的导致背离

角色期待和角色规范的行为。  

根据上述定义，下列属于角色混同的是： 

A.李主任对儿子寄予厚望，对自己单位的青年骨干小王也十分器重，常

常将儿子想象成小王，又常常将小王想象成自己的儿子  

B.小孙是个戏剧票友，戏剧中经常扮演王子，有时候甚至自己不知道自

己究竟是自己还是王子  

C.农村青年张某进城后学得一口流利的普通话．春节回家过年，还是说

起家乡话  

D.小强是某公司大楼保安，他严格执行“凭牌进入”制度，任何人没有公

司发的工作牌不得进入大楼，有时休息日，同事去他家串门，小强开门



后也常会不自觉的问“有工作牌吗?”为此没少受到同事和妻子的嘲笑  

 

 

10. 破窗现象(  )一个房子如果窗户破了，没有人去修补，隔不久，其

他的窗户也会莫名其妙地被人打破，所以环境中的不良现象如果被放任

存在，会诱使人们仿效，甚至变本加厉。根据上述定义，下列不属于破

窗现象的是(  ) 

A.一面墙出现了一些涂鸦没有被清除，很快，墙上就布满了乱七八糟、

不堪人目的东西  

B.一个干净的地方，人们不好意思丢垃圾，但是一旦地上有垃圾出现，

人们就会毫不犹豫地跟着丢，丝毫不会惭愧  

C.一个村落发生了传染性疾病，由于没有及时隔离，结果很快整个村落

的人都被传染上了  

D.一个教室里，有两个学生偷偷讲话，老师没有制止，很快大半个班级

的学生都在聊天了  

 

 

11. 辐射效应是以中心力量发挥作用为根本，通过向外围和周边扩散影

响，逐步实现整体进步。经济辐射效应是指以城市为经济发展的基点，

通过其较强的经济、史化、科技、教育、人才等资源优势，带动周围乡

村经济、文化、教育、科技的发展。  

根据上述定义，下列属于经济辐射效应的是（  ）。  

A.奥运会的举办促进了金融保险业、租赁和商务服务业、批发和零售贸

易业以及信息传输、计算机服务和软件业等行业的发展，使之逐渐成为



北京主导行业  

B.在构建和谐社会的过程中，充分发挥城市基层党组织的作用，通过组

织凝聚党员，党员服务群众，然后再通过群众来推动整个社会，共创和

谐  

C.我国实施西部大开发，依托主要交通干线，充分发挥中心城市作用，

以线串点，以点带面，带动其他地区发展  

D.近年来，随着促进海峡两岸交流合作的各项政策措施的落实，海峡两

岸在人员往来及经贸、文化等各方面交流不断深入  

 

 

12.“诱饵效应”就是指人们对两个不相上下的选项进行选择时，因为第三

个新选项(诱饵)的加入，会使某个旧选项显得更有吸引力。被“诱饵”帮

助的选项通常称为“目标”，而另一选项则被称为“竞争者”。 

根据上述定义．以下属于“诱饵效应”的是： 

A.某水果店。把散装的水果重新包装，制成礼品篮的形式很受顾客欢迎  

B.某酒吧安排“服务员”上网与人聊天，以交朋友等理由为诱饵，诱骗他

人至酒吧消费高价酒水  

C.卖场里的帽子和毛衣是摆放在一起的，标签上标出的价格分别是：帽

子 49元，毛衣 299元．最后还有一行字：帽子+毛衣=299元  

D.货架摆放陈列，一些利润较大的商品大都摆放在和消费者视线平行的

位置，这样能促进不少销售量  

 

 

13. 民事单方法律行为是指根据民事主体一方的意思表示即可成立的法



律行为。 

依据上述定义，下列属于单方法律行为的是： 

A.美国公民约翰在中国某大学访学期间。租用该大学学术中心 406 房间，

租期为三个月  

B.王一在自动存款机上，将 4500 元现金存进去了  

C.王二发现洗发精用完了，到设在楼下超市的自动售货柜上付款后，取

走了一瓶洗发精  

D.小张搬家时，将一套旧沙发和一台四成新洗衣机，丢弃在小区垃圾分

类回收处  

 

 

14. 执行回转：指执行完毕后，因据以执行的法律文书被撤消，执行人

员采取措施，将被执行人的财产恢复到执行前的状况。  

下列属于执行回转的是（  ）。  

A.人民法院制作的先予执行的裁定，在执行完毕后，被本院的生效判决

或者二审法院的终审判决所撤销，因先予执行而取得财物的一方当事人

应将执行所得返还给对方当事人  

B.作为一方当事人的法人或者其他组织终止，尚未确定权利义务承受人  

C.执行的标的物是其他法院或仲裁机构正在审理的案件争议标的物，需

要等待该案件审理完毕确定权属  

D.作为被执行人的公民因生活困难无力偿还借款，无收入来源，又丧失

劳动能力  

 

 



15.社会惰化是指个人与群体其他成员一起完成某种事情时，或个人活动

有他人在场时，往往个人所付出的努力比单独时偏少，不如单干时出力

多，个人的活动积极性与效率下降的现象。  

根据上述定义，下列不属于社会惰化的是（  ）。 

A.一个和尚挑水吃，两个和尚抬水吃，三个和尚没水吃 

B.在群体拔河比赛中，每个人所用的力量不及一对一拔河比赛中个人所

用的力量 

C.某库房组织工作人员卸货，如果规定每个人搬完 20 箱货物即可先休

息，则大多数人每次至少搬两箱货物，如果规定所有工作人员在 1 个小

时内搬完 300 箱货物，则大多数人每次只搬一箱货物 

D.小红考试的时候，如果监考老师站在她旁边，她的考试成绩就会下降  

 
 
 
 

16.信用货币是指在信用高度发达的条件下，与贵金属不直接发生联系的

新的货币形式。信用货币是从货币作为支付手段的职能中产生的。但它

产生之后，既可以作为支付手段，又可以作为流通手段。电子货币是指

以电子形式储存于消费者持有的电子设备,依现行的货币单位计算的货

币价值。   下列属于信用货币的是()。 

A. 人民币 B. 支票 C. 黄金 D. 信用卡  

三、常识判断(10题) 

17.李某将与其有私仇的王某打昏在地后逃跑，此时张某路过，见王某不

省人事，遂将其所戴手表、钱物偷走。本案中（  ）。 



A.李某、张某构成共同犯罪  

B.李某构成故意伤害罪，张某构成盗窃罪  

C.李某构成故意伤害罪，张某构成抢劫罪  

D.李某、张某共同构成故意伤害罪、盗窃罪  

 

 

18. 公文的作者是指： 

A.签发人 B.审核人 C.发文机关 D.撰写人  

 

19. 

在国际金融问题上进行协商与协作，促进国际货币合作；促进国际贸易

的扩大和平衡发展；纠正国际收支的失调，而不采取危害本国或国际繁

荣的措施，缩短成员国国际收支不平衡的时间，减轻不平衡的程度。以

上是下列哪个国际组织的主要职能（  ）。 

A.世界贸易组织 B.国际货币基金组织 C.世界银行 D.经济合作发展组

织  

 

20.我国古诗词意境丰富，著名诗人孟郊的《感怀》：“举才天道亲，首阳

谁采薇。去去荒泽远,落日当西归。”文中的“采薇”借指的是： 

A.隐居生活 B.田园生活 C.游子思乡 D.重阳怀故  

 

21.我国民间竞技体育存在着明显的地域差异，下列对应关系正确的是： 

A.赛龙舟——水量大、水流急的河流上游 B.赛马、飞马拾银——藏北高

原 C.赛骆驼——黄土高原 D.赛牦牛——东北平原  

 

22.下列有关地球的说法不正确的是( )。 



A.地球的历史可划分为 5 个地质时代  

B.迄今为止地球的年龄约有 46 亿年  

C.地球上的六大板块时刻都在运动  

D.地球上的氧气最初来自地球内部  

 

 

23.下列不属于绝缘体的是： 

A.陶瓷 B.干木头 C.铁棒 D.玻璃  

 

24.第 4 题 在工作和生活中如果不了解基本的科学常识，往往会引发严

重的后果。遇到下列情况，正确的做法是（ ）。 

  
 

25.1980年 9月，中共中央发布《关于进一步加强和完善农业生产责任

制的几个问题》，我国农村绝大部分地区都建立和稳定了家庭联产承

包责任制。1998年 4月，新修订的《土地管理法》首次以法律的形式

明确农村土地承包 30年不变。2008年 10月十七届三中全会通过的

《中共中央关于推进农村改革发展若干重大问题的决定》对土地承包

关系是如何规定的？ 

A. 现有土地承包关系要保持稳定并长久不变  

B. 将农村土地的承包期从现在的 30年延长到 70年  

C. 允许农民以转包、出租、股份合作等形式流转土地  



D. 培育农民新型合作组织，发展农业龙头企业  

 

26.我国古代著名科学家沈括和郭守敬在下列哪些领域中作出了卓越贡

献( ) 

A.天文和历法 B.数学和水利 C.天文和数学 D.历法和数学  

四、数量关系(10题) 

27. 某招聘会在入场前若干分钟就开始排队，每分钟来的求职人数一样

多，从开始入场到等候入场的队伍消失，同时开 4 个人 13 需 30 分钟，

同时开 5 个人 13 需 20 分钟。如果同时打开 6 个入口，需多少分钟?

（  ） 

A.8 B.10 C.12 D.15  
 
28. 

甲、乙、丙、丁四个人去图书馆借书，甲每隔 5 天去一次，乙每隔 ll 天

去一次，丙每隔 17 天去一次，丁每隔 29 天去一次，如果 5 月 18 日他

们四个人在图书馆相遇，问下一次四个人在图书馆相遇是几月几号?

（  ）。 

A.10 月 18 日 B.10 月 14 日 C.11 月 18 日 D.11 月 14 日  

 

29. 某班共有 48 人，喜欢打乒乓球的有 30 人，喜欢打羽毛球的有 25

人，既喜欢打乒乓球又喜欢打羽毛球的至少有多少人? 

A.5 B.7 C.10 D.18  
 

30.第 114 题 原先甲、乙、丙、丁四人分别坐在 1、2、3、4 号位子上(如

图所示)。后来不停地调换位子。第一次是前后两排交换，第二次是在第



一次交换后再左右两排交换，第三次再前后交换，第四次再左右交

换……问第七十三次交换位子后。甲坐在第几号位子上?（ ）。 

 

  

 

 

31. 货轮上卸下若干只箱子，总重量为 10 吨，每只箱子的重量不超过 1

吨，为了保证能把这些箱子一次运走。至少需要多少辆载重 3 吨的汽

车?(  ) 

A.3 B.4 C.5 D.6  

 

32. 小孙和小林正要从宿舍门口沿马路向东去办事处，而他们回公司要

从宿舍门口沿马路西行，于是他们讨论是先回公司取车再骑车去办事处

省时间，还是直接从宿舍门口步行向东去办事处省时间，结果发现两者

所用时间相等。已知骑车与步行的速度之比是 4：1，从宿舍门口到达办

事处的距离超过 2 千米时，回公司取车才划算。那么，宿舍门口到公司

的距离有多少千米?（  ） 

A.1 B.1．2 C.1．3 D.1．8  

 
33. 

第 13 题 下列各句中，有语病的一项是（  ）。 



  
 
 
34. 

 
A.7.2%  
B.3.2%  
C.5.0%  
D.4.8%  
 
 

35. 某商店的两件商品成本价相同，一件按成本价多 25%出售，一件按

成本价少 13%出售.则两件商品各售出一件时盈利为多少?（  ）  

A.6% B.8% C.10% D.12%  
 

36. 小周有一杯浓度为 27%的红糖水 800 克，小蔡有一杯浓度为 33%

的红糖水 1200 克，现在小周和小蔡分别取出相同重量的红糖水，小周

把他所取出的红糖水倒入了小蔡的杯中，小蔡把她所取出的红糖水倒入

小周杯中，此时，两人杯中的红糖水浓度相同，现在红糖水的浓度是多

少?（  ） 

A.30．6% B.30% C.29．6% D.29．1%  

五、7.逻辑判断(3题) 

37. 为防止利益冲突，国会可以禁止政府高层官员在离开政府部门后三

年内接受院外游说集团提供的职位。然而，一个这种类型的官员得出这

样的结论，这种禁止将阻止高层政府官员在这三年里谋求生计。 这个

官员的结论，从逻辑上讲，依赖于以下哪一项假设?( ) 

A.院外游说集团主要是那些以前曾担任过政府高层官员的人  
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